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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Cochstedt  am 20.11.2019 

 
Tagungsort: OT Cochstedt Sitzungssaal des Rathauses, Marktstr. 4 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:10 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Herr Wolfgang Weißbart  

Mitglieder 
Herr Michael Freisleben  
Herr Ingolf Scheller  
Herr Uwe Scheller  

von der Verwaltung 
Herr Uwe Epperlein  

Gäste 
Herr Dr. Bernhard Pech  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Normen Trunte  
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 17.10.2019, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.  065/19  Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige 

Bürger 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
11.     Abstimmung über die Niederschrift vom 17.10.2019, nichtöffentlicher 

Teil 
12.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-
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kontrolle 
13.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
14.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
15.     Schließung der Sitzung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Der Ortsbürgermeister Herr Weißbart eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung fest.  
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 4 anwesend. 
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil vor.  
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 17.10.2019, öffentlicher Teil 
    
 
Der Niederschrift vom 17.10.2019, öffentlicher Teil, wird wie folgt zugestimmt: 
 
4 Ja-Stimmen 
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
 
1. 
Herr Dr. Pech stellt die Frage, ob das Trinkwassernetz aus Sicht des Ortschaftsrates bei der 
MIDEWA verbleiben soll oder durch den WAZV übernommen werden soll. Die Tendenz geht 
in Richtung WAZV, da der Preis günstiger werden wird. 
 
2. 
Herr Weißbart berichtet über einen Besuch der MIDEWA. Es soll der Hydrantenplan überar-
beitet werden und ein Tablett für die Ortsfeuerwehr Cochstedt durch die MIDEWA zur Verfü-
gung gestellt werden. Ebenfalls soll die Löschwasserversorgung durch den Einbau einer 
Zisterne (5.000 Liter) verbessert werden. Diese Zisterne soll dann gemietet werden. 
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 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                       

Protokollkontrolle 
    
1. 
Herr Weißbart – Cochstedt wird an dem Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ nicht teilneh-
men. Die Verwaltung der Stadt Hecklingen hat zurzeit einen personellen Engpass und viele 
andere Aufgaben zu erledigen. Da ein Großteil der Arbeit für die Erstellung der Unterlagen 
für den Wettbewerb durch die Verwaltung erledigt werden müsste, hat man sich mit dem 
Bürgermeister darauf verständigt, dieses Mal an dem Wettbewerb nicht teilzunehmen. Absa-
ge an den Salzlandkreis, Frau Nause ist durch Herrn Weißbart erfolgt. 
 
2. 
Eine Markierung der Böklinger Straße wird nicht durchgeführt. Nach Aussage von Frau 
Knorscheid (KWB) ist die Fahrbahn dafür zu schmal. 
 
3. 
Termine: 
07.12.2019 – Weihnachtsmarkt an der St. Stephanie Kirche 
14.12.2019 – Hofweihnacht im Eichengrund 
 
  TOP  
7.: 

Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen für ehrenamtlich tätige    
Bürger 

  065/19 
 
Vorstellung der Beschlussvorlage Entschädigungssatzung der Stadt Hecklingen durch den 
Bürgermeister, danach intensive Diskussion. 
 
Ergebnis der Diskussion: 
Aufwandsentschädigung und Sitzungsgelder für die Mandatsträger sollen so bleiben wie in 
der alten Satzung. 
 
Die Ortschaftsräte sollen alle die gleiche Aufwandsentschädigung erhalten. 
Abstufung ist sehr fragwürdig, da die Aufgaben der OR in allen Ortschaften gleich sind und 
Hecklingen aufgrund der deutlich höheren Einwohnerzahl auch zwei Ortschaftsräte mehr hat, 
als alle anderen. 
 
Die Aufwandsentschädigungen für die FF sollen auch so bleiben wie in der alten Satzung. 
Die Aufwandsentschädigungen für Kinderfeuerwehrwart einer Ortsfeuerwehr und Fahrzeug-
/Gerätewart sollen mit 30 bzw. 60 Euro neu aufgenommen werden. 
 
Vorschlag für § 5 Abs. 1 Entschädigungssatzung: 16 Euro und Abs. 3 komplett streichen. 
 
  
 
Beschlussvorschlag: 
Der Stadtrat der Stadt Hecklingen beschließt die Entschädigungssatzung der Stadt Hecklin-
gen für ehrenamtlich tätige Bürger in der als Anlage beigefügten Fassung rückwirkend ab 
01.07.2019.  
  
 
 
mehrheitlich abgelehnt Ja 0  Nein 4  Enthalten 0  ausgeschlossen 0   
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 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
1. 
Herr Uwe Scheller – Was geschieht mit dem Fußweg „Postberg“? 
Herr Weißbart – nochmaliger Vororttermin hat stattgefunden, Kammerabefahrung des Ka-
nals soll durchgeführt werden, damit Klarheit über den Zustand des Kanals besteht und ent-
sprechende Entscheidungen in Bezug auf die Absenkung des Gehweges getroffen werden 
können.  
Herr Epperlein informierte, dass die Kammerabefahrung beauftragt wurde. 
 

      V: FB Bauwesen 
 
2. 
Der Infokasten Volkssolidarität wurde umgesetzt.  
 
 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
Herr Weißbart spricht die Prioritätenliste der Stadt Hecklingen an. 
 
Treppe FF Cochstedt 
Herr Epperlein informiert, dass durch Zurückweisung der Beschlussvorlage für die Vergabe 
der Planungsleistung „Brandschutzkonzept FF Cochstedt“ aufgrund fehlender Angebote 
momentan die entsprechend Angebotsabfrage läuft. 
 
Radweg Schneidlingen – Cochstedt 
Herr Weißbart wird einen Antrag stellen, diesen bis Ende der aktuellen Legislaturperiode 
umzusetzen. 
 
Zuwegung Einstiegshilfe Bushaltstelle Böklinger Str. 
Hier ist eine Verbesserung der Oberfläche erforderlich. 
 
Brückenbewertung 
 
Umstellung Straßenbeleuchtung auf LED-Leuchtmittel in Cochstedt ca. 1/3 der Straßenbe-
leuchtung aufgrund von Reparaturen erfolgt. 
 
Einleitstellen 
Herr Epperlein – Wird im Rahmen der Erstellung des Niederschlagswasserkonzeptes (NWK) 
mit Versicherungsgutachten mit berücksichtigt. 
 
Der Hänger des Bauhofes sollte eine Bordwanderhöhung erhalten, damit mehr Laub pro 
Fahrt transportiert werden kann. 
 
 
Herr Epperlein – Der Stadtrat hat am 13.12.2016 die Satzung zur Erhebung von Gebühren 
für die zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Stadt Hecklingen im Gebiet des Flughafens, 
OT Cochstedt auf der Grundlage der Kalkulation 2017 – 2019 beschlossen. 
Gemäß § 5 Abs. 2b) KAG LSA sind Kostenüber- bzw. –unterdeckungen innerhalb der nächs-
ten drei Jahre auszugleichen. 
Der WAZV hat die Gebührenkalkulation für die Schmutzwasserentsorgung – Einzugsgebiet 
Flughafen – OT Cochstedt bezogen auf den Kalkulationszeitraum 2020 – 2022, unter Be-
rücksichtigung der Nachkalkulation für den Zeitraum 2017 – 2019 erarbeitet. 
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Im Entwurf der Gebührenkalkulation wurde eine mengenabhängige Schmutzwassergebühr 
von 4,93 Euro/m³ ermittelt. 
 
Dem Stadtrat der Stadt Hecklingen wird in seiner Sitzung am 10.12.2019 die 1. Änderungs-
satzung einschl. Gebührenkalkulation zur Beschlussfassung vorgelegt. 
 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates Cochstedt befürworten die 1. Änderungssatzung ein-
schließlich Gebührenkalkulation. 
  
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 18.45 Uhr  
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